m Noronlarda iletim, kimyasal ve elektriksel yolla gergekle-
sebilir. Buna gore,
. aksonda yuk degisimi,
ll. dendritte yiuk degigimi,
lll. aksondan kas lifine impuls gecisi,
IV. duyu néronundan ara nérona impuls gegisi
olaylarindan hangilerinde uyarti elektriksel yolla taginir?

A)lvell B)lvelll C)yltvelll
D) llve IV E)lll ve IV

Asagldaki tabloda bes farkli néronun yapisi ile ilgili bilgiler ve-
rilmigtir.

Buna gore, hangi néronda impuls gegisi digerlerinden ya=
vastr?

Al B) Ii c) D) IV E)V

m Motor noronundan kas lifine gegen impulsun hizin,
. sinaps sayisi,
Il. akson gapi,
lll. Ranvier bogumu sayisi
faktorlerinden hagileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D) I ve ll E)I, llve lll

M Bir néron boyunca impulslarin ilerlemesi sirasinda,
l. akson zarinda depolarizasyon olmasi,
Il. sodyum iyonlarin zar igine alinmasil,
lll. negatif yikli proteinlerin hiicre zarinin digina pompalan-
masi
olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) llve lll E)I, lHvelll

E Asagdidaki sekilde impulsun bir nérondan diger nérona gegisi
gosterilmistir.
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Buna gore, asetilkolin esteraz enzimini bloke eden bir kim-
yasal maddenin kullanilmasi,

l. impulslann gegisinin engellenmesi,

Il. sinir sisteminin felg olmasi,

lll. strekli impuls clusmasi

olaylarindan hangilerine neden olur?

A) Yalmiz | B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D)livelll E)IL 1lvell

Asagidaki sekilde bir néronun aksonunda impulsun olugmasi
ve ilerleme yoni verilmistir.

<« Impulsun ilerleme yonii
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Buna gore, numaralarla verilen evreler asagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) Polarizasyon Repolarizasyon  Depolarizasyon
B) Polarizasyon Depolarizasyon  Repolarizasyon
C) Depolarizasyon Polarizasyon Repolarizasyon
D) Repolarizasyon Polarizasyon Depolarizasyon
E) Repolarizasyon Depolarizasyon Polarizasyon

Noronda asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Sentrozom
B) Mitokondri
C) Cekirdek
D) Akson

E) Dendrit

Miyelin kilifi olmayan bir néron i¢in agsagidakilerden hangi-
si dogru degildir?

A) Impulsun gegis yonii dendrit, gévde akson yoniindedir.
B) Akson gapinin genis olmasi impuls hizini artirir.

C) Impulslarin gegisi atlamali olarak gergeklesir.

N\ imniilslarin dendritten aksnna dadni aecisi eahit hizla alir
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E) Noéronda polarizasyon, depolarizasyon ve repolarizasyon
gerceklesir.

E impulslarin bir nérondan diger nérona gegisini,
l. dopamin,
Il. seratonin,
lll. hemoglobin,
IV. adrenalin
maddelerinden hangileri saglar?

A)lvell B) llve lll C) Mve IV
D)1, Il ve IV E)I I, 1l ve IV

m Saghkh bir insanin duyu néronu ile ara néronu arasindaki
sinapsta asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Norotransmiter maddelerinin parcalanmasi
B) Secici (selektif) direncin olusmasi

C) Bazi impulslarin engellenmesi

D) Bazi impulslarin gegisinin kolaylastirilmasi
E) Norotransmiter madde Uretilmesi

m Bazi omurgasiz hayvanlarin basi koptugu halde bir siire
yagsamaya devam etmelerinin nedeni agagidakilerden han-
gisidir?

A) Metabolizmanin yavas olmasil

B) Yasamsal 6nem tasiyan bazi gangliyonlarin govdede bu-
lunmasi

C) Sinir kordonunun sindirim kanalimin altindan gecyior olmasi

D) Acik dolasim sistemin bulunmasi

E) Kanda oksijen taglyan pigmentin bulunmamasi

m Asagidakilerden hangisi sinir sistemine dahil degildir?

A) Ganglion B) Néron C) Sinaps
D) Salgi bezi E) Omurilik

m Asagidakilerden hangisi tim omurgalilarin sinir sistemle-
rinde goriilen 6zellik deqgildir?

A) Ug beynin diger kisimlan Ustten értmesi
B) Beyin ve omuriligin bulunmasi

C) Disa agik duyu organlarinin bulunmasi
D) On, orta ve arka beyinlerin varlig



E) Beyin ile omurilik arasinda baginti olmasi

m ilkel yapii omurgahlardan memelilere dogru gegiste bey=-
nin hangi boliimii en fazla gelisme gostermektedir?

A) Ug beyin B) Ara beyin C) Orta beyin
D) Omurilik sogani  E) Beyincik

m Asagidaki tabloda omurgasiz hayvanlarin sinirsel diizenlemesi
ile ilgili bilgiler verilmistir.

REVATE Sinir sistemi ¢esidi

Solenter

Agsi sinir sistemi

Deniz yildiz|

Ip merdiven

Buna gére numaralarla gosterilenlerden hangisi yanhs es-
legtirilmistir?

A)l—var B) Il — yok C) lll - radiyal
D) IV — var E) V — agsi sinir sistemi
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Cevaplar :

1)A, 2)B, 3)E, 4)C, 5D, 6)B, 7)A, 8)C, 9D, 10)E, 11)B, 12)D, 13)A, 14)A, 15)E,



